TP1 - Systémes de transitions en NuSMV

Exercice 1: Modéliser en NuSMV le systéme de transitions suivant :
Un lombric de 50 g, un millepatte de 30 g et une sauterelle dg\&€llent passer la riviere.
A leur disposition, une feuille d’arbre qui ne peut portemaaximum que 60 g.

Exercice 2: Modéliser en NuSMV le systéme de transitions correspondldiekécution
en entrelacement des deux programmes suivants :

while (true) { while (true) {
flagl :=true; flag2 :=true;
wait (!flag? wait (!flagd)
section critique 1 section critique 2
flagl :=false; flag2 :=false;
} }

Une fois modélisé, simuler qgs pas d’exécution du systemis, pl'aide de I'optiorcheck _f sm
prouver |'existence des interblocages.

Exercice 3: Modéliser en NuSMV la solution de M. Fisher au probléme diesion
mutuelle :

prog i

while true do
L: if id!=0 then goto L;

id:=1;

pause(del ay);

if id!=1 then goto L;
critical section;
id:= 0;

La correctitude de cette solution se base sur I'hypothéesel@temps d’exécution de chaque
instruction est inférieur adel ay utilisé a la quatrieme ligne.

Modeéliser cette solution en NuSMV, sous les hypothésesiates :

— Le systéme dans lequel les deux programmes s’exécutesggmeuxprocesseurs —donc

les deux programmes peuvent avareemeéme temps

— Chagque instruction peut prendre entre 1 et 2 unités de teayrssfgxécuter.

— Ledel ay est de 3 unités de temps.

Simuler qgs pas d’exécution du systéme construit.




